

# HASIČI UPOZORŇUJÚ!



Vážení občania,

v jarnom období sa výrazne zvyšuje riziko vzniku požiarov v prírodnom prostredí. Požiarovosť v tomto období ovplyvňujú najmä požiare suchých trávnatých porastov, ktoré vznikajú dôsledkom porušenia zákona o ochrane pred požiarimi. Niektorí občania svojim nezodpovedným a ľahkovážnym konaním ohrozujú nielen seba a okolie ale aj prírodu. Vypaľovanie suchej trávy a kríkov je každoročne sa opakujúcim javom a preto sa obraciame na všetkých občanov s výzvou rešpektovania zákona o ochrane pred požiarimi.

- nevypaľujte suché trávnaté porasty!
- nezakladajte oheň v prírode na miestach, kde sú horľavé látky a odkiaľ sa môže oheň rozšíriť!
- nefajčite v lesoch!
- na kladenie ohňa v prírode využívajte len priestory na to určené - ohniská!
- pri odchode ohniská dôkladne uhasťte!

**Hasiči upozorňujú, že za vypaľovanie porastov je možné uložiť pokutu až do výšky 331 €!**

*Vážení občania, chrániť lesné porasty a prírodu prislúcha nám všetkým a preto dodržiavajte predpisy o ochrane pred požiarimi a správajte sa v prírode zodpovedne a ohľaduplne.*

# HASIČI VARUJÚ PRED VYPAL'OVANÍM!

S príchodom jari a postupným otepľovaním vzniká nebezpečenstvo vzniku takzvaných jarných požiarov, ktoré je zo strany nás občanov mnohokrát podceňované. V tomto období sa už registruje zvýšený počet výjazdov k požiarom, ktoré vznikli nedbanlivým konaním pri neoprávnenom spaľovaní suchej trávy, lístia a vetví z orezávaných stromov. Najčastejšou príčinou vzniku požiarov je práve plošné vypaľovanie trávy napriek tomu, že je to protizákonné. Treba si uvedomiť, že oheň sa môže v priebehu niekoľkých minút rozšíriť a ohroziť nielen váš majetok, ale aj život ľudí. Preto upozorňujeme občanov a verejnosť, aby sa vyhli vypaľovaniu, ktoré ničí životné prostredie a zabíja živočíchy, medzi ktorými sú mnohé chránené, ohrozuje ľudské životy a môže spôsobiť obrovské hospodárske škody. Je verejným záujmom predchádzať požiarom spôsobených vypaľovaním trávy a iných suchých porastov. Treba veriť, že spoločným úsilím sa podarí zastaviť nárast požiarov vypaľovaním suchej trávy a nebudú sa opakovať deprimujúce pohľady na obhorené alebo tlejúce zvyšky stromov a krov, dymiace stráne alebo rozsiahle čierne spáleniská.

Musíme len pripomenúť, že vypaľovanie trávy a úmyselné podpaľáčstvo je trestné. Zákon č. 314/2001 Z. z. o ochrane pred požiarimi hovorí jasnou rečou – vypaľovanie trávy je pod hrozbou vysokých sankcií prísne zakázané. Právnickým osobám a fyzickým osobám-podnikateľom hrozí pokuta až do výšky 16 596 €, fyzickým osobám (občanom) do výšky 331 €. Napriek tomu sa každý rok nájdú „osoby“, ktoré zákon vedome, či nevedome porušujú. Každý z nás svojim rozvážnym konaním a pričinením môžete kladne ovplyvniť stav požiarovosti a ochraňovať prírodu pred požiarimi.

**A čo dodať na záver?**

***NEVYPAL'UJTE !***



***Takto určite NIE!***